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intervallo da20a30V = Marcatura CE
nominale 24 —
Condizioni ambientali di funzionamento Avvertenze e limitazioni
Temperatura da-10a+55°C « Il dispositivo viene fornito completo di
p
P - - messaggi vocali registrati ed aventi carat-
< 9 o
Umidita relativa <75 % senza condensazione 0051 i teristiche adeguate.
Tipo di ambiente A (per uso interno) ~_INIMElectronicssir.l. . Eventuali messaggi vocali personalizzati
Grado di protezi P21 V'ﬂeggg'é%ﬁm‘:ggﬁa;{gh%e)ﬂ‘l‘ﬁum' dall’utente sono da ritenersi non conformi
rado di protezione 18 Y alla norma EN54-3, sezione dispositivi
Metodo d’installazione fissaggio a soffitto - vocali di allarme incendio. . .
n — 99 0051-CPR-1316 « Il dispositivo & conforme all’opzione “sin-
Dimensioni (AxLxP) 112x 112,5x 53,3mm EN 543:2%(&1;4;_\117:_22(%;)02; A2:2006 cronizzazione” delle norme EN54-3
Peso 220g EN 542312010 EN54-23 per mezzo di un comando di
— . . sincronizzazione inviato periodicamente
Informazioni relative all’isolatore B i ! g . dalla centrale di controllo ai dispositivi di
ase s / eqgi | ata con fun: loop.
Vimax 30V = vocali pers's'ﬂ"’i'niﬂ‘&%a;'eﬁ"e%?ﬁﬂ ssgnalazione « ltoni e le sequenze certificati sono evi-
v 13V — — — - denziati nella colonna “EN54-3 appro-
min C h I P ved” della tabella in appendice “Tones”.
Ic max 05A Affidabilita di funzi PASS
T al io di ali-
Is max 05A mentazione PASS
Resi: termica PASS
I 10mA
L max Resistenza a urtie PASS
Z¢ max 0,250 F\:br.astz:om
P - - Durabilita esistenza
Informazioni relative al lampeggiatore dell'affidabilita all'umidita PASS
i P i fun- N y
Volume di copertura lampeggiatore Zonamento: |Resistenzaaliacor|  pagg
alta potenza C-3-10, 0-4-10 Stabilita elettrica PASS
Resistenza
bassa potenza C-3-9,0-359 allingresso PASS
Frequenza 0,5Hz C: isti iali P ]
C.3.2 Sincronizzazione PASS
IT Descrizione delle parti c st dali P d
4.3.7 Sincronizzazione PASS
Descrizione generale A |Staffa di ancoraggio G |Fori pretranciati per ancoraggio
B [Sirena H |Ganci fissaggio staffa
Lasirena e lam iatore ESB1050 si collega al loop ed acquisisce un indirizzo proprio in fase di con- i . .
: pedg i P a prop C |LED I |Morseffiera Dati del costruttore Circa questo manuale
figurazione. J |Connettore per programmatore
) ) . ) . A - per prog Costruttore: Inim ElectronicsS.r.l. Codice del manuale:DCMIIN1PESB1050
La sirena e lampeggiatore viene allrr_]entata dal loop ngl casoincuii mor_s_em EXT vengano lasciati D |Base per rivelatori K |Lampeggiatore Sito di produzione: Centobuchi, via DeiLavoratori10 .
sconnessi. Fornendo una tensione di 24Vdc ai suddetti morsetti il dispositivo assorbira la corrente neces- E Fissaggio supporto etichetta rive- 63076 Monteprandone (AP), Italy Revisione: 110
saria al suo funzionamento dalla fonte di alimentazione esterna non caricando il loop. |atore Tel: +39 0735705007 Copyright:le informazionicontenute in questo docu-
L'apparecchio & dotato di un isolatore di corto circuito in grado di sezionare il loop in caso di corto cir- F [Foro passacavi Fax:+390735734912 mento sono proprieta esclusiva della Inim Electronics
cuito. e-mail:info@inim.biz S.r.l..Nessuna riproduzione o modifica & permessa
. ] . . o ) . : inim..bi ia autorizzazione della Inim Electronics S.r.L..
II tono o il messaggio vocale riprodotto in caso di attivazione deve essere selezionato da centrale in fase : - Web:www.inim.biz senza pravia auforzzazions e’ Inim Electronics S
" A . e ) ) Morsettiera Segnalazioni LED ) ) . Tuttiidiittisono riservati.
di programmazione, in modo da ottenere segnalazioni diverse a fronte di cause diverse. lipersonale autorizzato dalcostruttore a riparare o sosti-
Per I’elenco dei toni o dei messaggi, fare riferimento alle tabelle in appendice. Terminale posi LED verde |Attivita sul loop tuire gualunque parte delsistema, & autorizzato ad
. N i K i . + ! pos| . intervenire solo su dispositivicommercializzaticon iimar-
Il lampeggiatore puo essere attivato o meno a seconda dell'impostazione scelta in centrale. tivo Loop LED giallo Guasto generico chio Inim Electronics.
Se attivato pud essere impostato a livello “bassa potenza” oppure a livello “alta potenza’. _ |Terminale Programmatore collegato
negativo
- . - q RAEE
Specifiche tecniche +EXT Terminale posi
(m accordoalla EN 54-3’ EN 54-1 7’ EN 54-23) tivo . A“memazmr,'e I Ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49 "Attuazione della direttiva
- EXT Terrr;_lnale esterna (opzionale) 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)"
i ii negativo
Tensione diingresso 9 lIsimbolo delcassonetto barrato riportato sullapparecchiatura o sulla sua confezione indica che ilprodotto alla
intervallo da18a30V == mmmmm fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente daglialtririfiuti. L'utente dovra, pertanto, con-
nominale 24 — ferire fapparecchiatura giunta a fine vita agliidoneicentricomunalidiraccolta differenziata deirifiutielet-
trotecnicied elettronici. In alternativa alla gestione autonoma & possibile consegnare lapparecchiatura che sidesidera
Consumo smailtire alrivenditore, almomento delfacquisto diuna nuova apparecchiatura ditipo equivalente. Presso irivenditoridi
ariposo 200pA prodottielettronicicon superficie divendita dialmeno 400 m2¢& inoftre possibile consegnare gratuitamente, senza
inallarme obbligo diacquisto, iprodottielettronicida smaltire con dimensioniinferioria 25 cm. L’'adeguata raccolta differenziata per
massimo X lawvio successivo dellapparecchiatura dismessa alriciclaggio, altrattamento e allo smaltimento ambientalmente com-
(Ved| tabella Tones) patibile contribuisce ad evitare possbilieffettinegativisulambiente e sulla salute e favorisce ilireimpiego e/o riciclo dei
Tensione dell'alimentazione esterna materialidicuié composta lapparecchiatura.
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Product description

The ESB1050 sounder/flasher connects to the loop and acquires its own address during the configuration
phase.

The sounder/flasher is powered by the loop when the “EXT” terminals are left disconnected. Supplying a
voltage of 24Vdc to the aforementioned terminals, the device absorbs the current necessary for its func-
tions from the external power source without putting any load on the loop.

The device is equipped with a short-circuit isolator capable of sectioning the loop in the event of a short
circuit.

The tone or voice message played in the event of activation must be selected at the control panel during
the programming phase, in such a way as to obtain different signals for different situations.

For the list of tones or messages, refer to the tables in the appendix.
The flasher unit can be activated/not activated depending on the setting selected at the control panel d.
If activated, it can be set to either “low power” or “high power” level.

Technical specifications
(according to EN 54-3, EN 54-17, EN 54-23)

Input voltage

Terminal board

LED signals

+ Positive terminal Loop G:;f)n Loop activity
- Negative terminal
+ EXT Positive terminal External power Yellow | General faut
-EXT Negative terminal supply (optional) LED |Programmer connected

CE mark

g

0051

INIM Electronicss.r.l.

Via Dei Lavoratori 10 - Fraz. Centobuchi
63076 Monteprandone (AP)- ltaly
18

0051-CPR-1316

EN 54-3:2001 + A1:2002 + A2:2006
EN 54-17:2005
EN 54-23:2010

Addressable sounder/beacon base with voice function
forfire detection and fire alarm systems installed in

range from 181030V = uildings
nominal 24 — E ial ch Perft
Consumption Op reliability PASS
Tol to supply voltage PASS
at rest 200pA T n PASS
maximum inalarm Vibration resi PASS
(see Tones table) Durab'i_lityolf Humidity resistance PASS
operational i j
External power supply voltage reQiabilitm c - - PASS
Electrical stability PASS
range from 20t0 30V == Access1o the inside
n housi : PASS
nominal 24 — g
Envil tal ti diti i
nvironmental operating conditions C.3.2 Synchronization PASS
Temperature from -10to +55 °C ial ch isti Per
Relative humidity <75 % without condensation 4.3.7 Synchronization PASS
Environmental type A (indoor use)
Protection class P21

Installation method ceiling mount

Manufacturer: Inim Electronics S.r..
Pr ion plant: Centobuchi, via DeiLavoratori10

Dimensions (HxWxD) 112x 112.5x 53,3 mm

Weight 2209
Isolator info
Vmax 30V =
Vmin 1BV =
Ic max 05A
Is max 05A
IL max 10mA
Z¢ max 0250Q
Flasher info
Volume coverage
high power C-3-10, 0-4-10
low power C-3-9,0-35-9
Frequency 05Hz

Description of the parts

63076 Monteprandone (AP), Italy

Tel: +390735705007

Fax:+390735734912

e-mail:info@inim.biz

Web: www.inim.biz

The personsauthorized bythe manufacturerto repair
orreplace the partsof this system, hold authorization to
workon Inim Electronicsbrand devicesonly.

WEEE

« Thedevice is supplied with pre-recorded
voice messages with adequate cha-
racteristics.

Any voice message customized by the
user is not compliant with EN54-3 stan-
dards, fire alarm vocal devices section.

. This device complies with “syn-
cronization requirements” according to
EN54-3 and EN54-23 standards by
means of periodic command sent from
control panel over the loop.

« The certified tones and sequences are
highlighted in the “EN54-3 approved”
column of the table in the appendix
“Tones”.

Manual code:DCMIIN1PESB1050

Revision: 110

Copyright: the information contained in thisdocument
isthe sole propertyof Inim Electronics S.r.l. No part may
be copied without written authorization from Inim Elec-
tronics S.r.l.. Allrightsreserved.

d waste coll

)

Yy )

Connector for the programmer
Flasher

Fixing bracket G |Pre-cut mounting holes
Sounder H |Bracket clips

I |Terminal block
LED 5

K

Base for detectors
Detector label support fixture
Cable hole

mmo O W>

Informative notice regarding the disposal of electrical and electronic equipment (applicable in
E countries with differ

The crossed-outbin symbolon the equipmentoron its packaging indicatesthat the product must be disposed
mmmm Of correctlyatthe end of itsworking life and should neverbe disposed of togetherwith generalhousehold

waste. The user, therefore, musttake the equipmentthathasreached the end of itsworking life to the appro-
priate civicamenities site designated to the differentiated collection of electricaland electronicwaste. Asan alternative to
the autonomous-managementof electricaland electronicwaste, you can hand overthe equipment you wish to dispose
oftoadealerwhen purchasing new equipmentofthe same type. You are also entitled to conveyfordisposalsmallelec-
tronic-waste productswith dimensionsof lessthan 25cm to the premises of electronicretailoutlets with salesareas of at
least400m2, free of charge and without anyobligation to buy. Appropriate differentiated waste collection forthe sub-
sequentrecycling of the discarded equipment, itstreatment and itsenvironmentally compatible disposalhelpsto avoid
possble negative effectson the environmentand on health and favoursthe re-use and/orrecycling of the materialsitis
made of.
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T Sound Sound
ones level Absorption level Absorption
dB A dB A
s|°u"d . Ne|  Name Description (1",(? (mA) EN54-3 Ne|  Name Description (1"‘? (&) ENS4-3
evel Absorption e approved T approved
B A ’ 1 high ; 1 high
N°|  Name Description (: @ (mA) E min|maxtone| jevel | level min|max|tone| |oval | lovel
m) = = approved flash flash flash flash
' . e | e Message 16 97| PREEA | AS 1670 Alert  Message 3 + Message 13 20 18 | 25 |
min| maxjtone ;Iea":'! }Ieavsel! none 98| ALMEA ISO 8201 1000Hz + Message 4 + Message 12 18 25
0 Silence No tone 0ol olo 0 0 37| PREIT 1SO 8201 1000Hz + Message 1 12] 18 25 14
— — — — — — 38| ALMIT 1SO 8201 1000Hz + Message 2 2] 18 | 25 99| PREEFA | AS 1670 Alert *M“gzzzagge1g +Messaga 5+ 2] 18 | 25 v
1SO 8201 39| PREEN ISO 8207 1000Hz + Message 3 2] 18 | 25
1 8819825 35 40 v ge ISO 8201 1000Hz + Message 4 + Message 6
2800Hz | 2800Hz, (0'53'31CSSCNC;,9|‘:559° OFF)x3/ 20| ALMEN 1SO 8201 1000Hz + Message 4 2] 18 | 25 100/ ALMEFA + Message 14 2] 18 | B
S —— S —— 41 PRE FR ISO 8201 1000Hz + Message 5 12 18 25 v 101] PREFN AS 1670 Alert + Message 5 + Message 15 12 18 25 v
1SO 8201 42| ALMFR ISO 8201 1000Hz + Message 6 12 18 25 v NEN 2575:2000 (Dutch slow whoop) + Mes-
2| 1000Hz | 1000Hz, (0.5sec ON /08sec OFF) x3/ | 77| 87| 12| 18 | 25 | 43| PRESP 1SO 8201 1000Hz + Message 7 2] 18 | 2% oy A ST A e 5 LT B
+ + +
Tsec OFF 4| ALMSP IS0 8201 1000Hz + Message & 2] 18 | 25 | 103 PRE EFN T Message 15 098 2| 18 | B | &
1kHzisoorz | [ U U U U U UULUUL 45| PREPT ISO 8201 1000Hz + Message 9 2] 18 | 25 v NEN 2575:2000 (Dutch siow whoop) +
104 ALM EFN 12 18 25
31 e 7\ 1z) 1825 6| AMPT 150 8201 1000z + Message 10 B[ 8 | B | Message 4 + Message 6 + Message 16
(1000Hz + B0OHz) x 0.5sec 471 PREGR 1SO 8201 1000Hz + Message 11 2] 18 | 25
25’;‘\’52000 __’."’"l _/—/] 48] ALM GR ISO 8201 1000Hz + Message 12 2] 18 25 Messages
4 ’ 85(89 12| 18 25 v 49| PREAR ISO 8201 1000Hz + Message 13 12| 18 25
(Dutch slow . 50| ALM AR 1SO 8207 1000Hz + Message 14 2 18 | 25 N°| Language | Type Body
whoop) | (500HZ + 1200Hz) x 35sec / 0.5sec OFF
'E' izi i pericolo i iol
51| PRENL ISO 8201 1000Hz + Message 15 12 18 25 v ] Pre- ATTENZIIONE. E’ stata §$gﬂallaé§ una cond!z(;gqe di perlcollo |pce(:jqd|o. Sono
5 | SIN 1000Hz 771 87| 12 18 25 52| ALM NL ISO 8201 1000Hz + Message 16 12 18 25 v taliano alarm |Incorso el:‘oppor.tuqq verifiche! § !ete pregatl i rimanere calmi edin attesa
1000Hz one (lalian) di ulteriori istruzioni in prossimita degli altoparlanti.
— talian - " P
6 | SIN 2800Hz salosl 12| 18 2 58| PREIT AS 1670 Alert + Message 1 2] 18 25 V3 Alarm ATTEII\IZIOlfltE!dATVTENZION.I?! Allnarr:w;\e‘ |ncetrl1|¢.:||o! Evalc.uarel edlﬁ.('no attra-
2001z 9| ALNITT AS 670 Alert Message 2 28| B | 7 versole scitd sicrazza il vionel Non izzare g ascersari___
! ire alel as been reported, we are investigating the
Fast whoop /I /I /] /] /I /I v 60 PREEN AS 1670 Alert + Message 3 12 18 25 v 3 ;;rer;] cause, please remain calm and stand by near the speaker for further instruc-
7 81]88| 12| 18 25 61| ALMEN AS 1670 Alert + Message 4 12 18 25 g English tions!
AS1670; —
( ) (500Hz + 1200Hz) x 0.5sec / 0.5sec OFF 62| PREFR AS 1670 Alert + Message 5 2] 18 25 v 4 Alarm | ATTENTION PLEASE! ATTENTION PLEASE! This is a FIRE alam! Please
1000Hz 63| ALMFR AS 1670 Alert + Message 6 12 18 25 v leave the building immediately by the nearest exit! Do not use elevators!
8 1sON/1sOFF 77|87 12| 18 25 64| PRESP AS 1670 Alert + Message 7 21 18 25 7 Pre- | ATTENTION, une alarme incendie est détectée, la cause est étudiée, veuil-
1000Hz, 1sec ON / 1sec OFF 5 alarm |lez rester calme et attendez d'autres instructions
— — — — — _ 65| ALMSP AS 1670 Alert + Message 8 12 18 25 v __| Frangais ATTENTION ATTENTION I d . g i
9 |800Hz 0.2/1s 77|87 |12 18 25 s , une alarme incendie est détectée, veuillez quit-
800Hz, 0.2sec ON / 1sec OFF 66 PRE PT AS 1670 Alert + Message 9 12 8 2 v 6 (French) Alarm | ter le batiment. Utiliser les voies d'évacuation désignées, ne pas utiliser les
67| ALMPT AS 1670 Alert + Message 10 12| 18 25 v ascenseurs.
0] 80tkHz | L1111 | g | 18 | 25 68| PREGR AS 1670 Alert + Message 11 2] 18 | 6 | & pro. |IATENCION POR FAVOR! Se hainformado de una alerta de incendio,
1Hz (800HzZ + 1000Hz2) x 1sec 69| ALMGR AS 1670 Alert + Message 12 12 18 25 v 7 alarm | €Stamos investigando la causa, por favor manténgase en calmay man-
70| PREAR AS 1670 Alert + Message 13 12 18 25 v Espafiol téngase cerca del altavoz para obtener mas instrucciones.
11| AFNOR NF | I O lesl0] 15 | 2 71| ALM AR AS 1670 Alert + Message 14 2] 18 | 25 v (Spanish) {ATENCION POR FAVOR! |Esto es una alarma real de Incendio! Por
S 32001 550H2. 01 | 440Hz. 04s v 751 PRENL AS 1670 Alert + Message 15 12 18 25 v 8 Alarm | favor, deje el edliﬂcio inmediatamente por |a salida mas cercana! {No use
z 2.1sec z, 24560 73| ALM NL AS 1670 Alert + Message 16 2] 18 | 25 | los ascensores!
_— e o= o= o ATENCAO POR FAVOR! Foi reportado um alerta de fogo, estamos a
12 |AS 1670 Alert 77186 | 10 15 23 v Pre- |: A N
9 insvestigar a causa, por favor mantenha a calma e aguarde por mais
420Hz, 0.625sec ON / 0.625sec OFF 79 PRE IE AS 1670 Alert + Message 1 + Message 3 12 18 25 v Portugués alarm instrucBes através do Alti-falante!
A A A A A 80| ALMIE iSO 8201 1000Hz + Message 2 + Message 4 2] 18 | % | (Portuguese) ATENCAO POR FAVOR! ATENCAO POR FAVOR! Isto é um alarme de
13| ASI6T0 Evar 8188 |12] 18 | 25 | 81| PREIEFS | A8 070 e e sennny 12| 18 | B | 10 Alarm | FOGO! Por favor abandone o edificio imediatamente pela saida mais pro-
cuation | ((500Hz + 1200Hz) x 0.5sec / 0.5sec OFF) 2| ALMIEFs IS0 8207 T000Hz + Message 2 + Message 4 2 18 P xima! N&o use os elevadores!
x3/1.5sec OFF M 6+ M s . . ; - - -
T T T e e e e e I e
14| DIN 33 404 83(89|15| 20 | 28 v |so“gezzs1a$§o%; Mf:ﬂsage 7+ gf'islaage 9 . | EMvika alarm | qvapeivate yia TepaiTépw odnyieg!
(1200Hz + 500Hz) x 1sec B4| ALMIEFSP [0 1 cage 6+ Message o+ Message 10, 12 18 | 25 (Greek) MAPAKANQ MPOZOXH! TAPAKAAQ MPOZOXH! Zuvayeppiog Puwridg!
5| Wowre opw 7 65| PREEF | s Toro - Massapo s ossos || |2 o | B | o e e o e e s
17 none AN = 86| ALMEF [ISO 8201 1000Hz + Message 4 + Message 6 12] 18 25 B — \_\.\..;H B oy e ‘uui S ij -
PRE IT AS 1670 Alert + Message 1 v AS 1670 Alert + Message 3 + Message 5 + 13 re- 3 2 el (8 B (g ‘y KA e g2 A5 el ﬁ)-“-‘-‘-‘-‘
18] ALMIT ISO 8201 1000Hz + Message 2 2] 18 | 25 v 87| PREEFSP Message 7 + Message 9 2] 18 B v | o« [darm Shaledll o 250 e dpanll Gpal) 1 o oL A1
19| PREEN AS 1670 Alert + Message 3 12| 18 25 v 88| ALM EFSP 1SO 8201 1000Hz + Message 4 + Message 2] 18 25 14 (Arabic) Alarm A Gask 0o 1A ) 5 e 1 o) 1) 138 DbVl (o LW (o s 1))
20| ALMEN 150 8201 1000Fz + Message 4 2] 18 | 25 6+ Message 8 + Message 10 seladl pa05 Y 1 g oA
211 PREFR AS 1670 Alert + Message 5 2 18 25 Vg 89| PRESP : ;\g ;2;? ;\(l):g ; Me;lsage 7 +8Me:/lsage 9 12 18 25 v 15 Pre- |ATTENTIE as_t_LfJineft, er Iﬂs een brandalarm gedetecteerd, de oo;zaak wordt
+ +
21 ALMFR 1SO 8201 1000Hz + Message 6 2 18 25 7 90| AMSP iz 10essa\ge lessage 12 18 25 iV | Nederlands alarm | onderzocht, blijf alstublieft rustig en wacht verdere instructies af.
ATTENTIE, ATTENTIE, er is een BRAND alarm gedetecteerd, verlaat het
2| PRESP AS 1670 Alert + Message 7 12 18 % v 91| PREEG |AS 1670 Alert + Message 3 + Message 11 12 18 % v 16 (Dutch) Alarm | gebouw, maak gebruik van de aangewezen vluchtroutes, maak geen
24| ALMSP ISO 8201 1000Hz + Message 8 12| 18 25 v 2| AMEG 1SO 8201 1000Hz + l}/lzessage 4+ Message 12| 18 25 gebruik van de liften.
25 PRE PT AS 1670 Alert + Message 9 12 18 25 v
26| AIMPT ISO 8201 1000Hz + Message 10 2] 18 | 25 v 93| PREEFG |AS 1670 Alert+ Message 3+ Message 5+ 2] 18 | 25 v
27| PREGR AS 1670 Alert + Message 11 2] 18 | 25 | — 1000:('6)?5;99 1 —
28| ALM GR ISO 8201 1000Hz + Message 12 2] 18 | 5 94| ALMEFG 5+ Mo Sf:gs:%‘; essage 12 18 | 25
29| PREAR AS 1670 Alert + Message 13 12 18 25 v AS 1670 Alert + Messa
ge 3 + Message 5 +
30| ALMAR ISO 8201 1000HZ + Message 14 2] 18 | 25 95| PREEFSPG | "yjossage 7 + Message 9 + Message 11 12018 | 25 |
31| PRENL AS 1670 Alert + Message 15 12| 18 25 v ISO 8201 1000Hz + Message 4 + Message 6
32| AIMNL | NEN 2575:2000 (Dutch slowgwhoop) + 2 18 | 25 % | ALMEFSPG | + Message 8 + Message 10 + Message 12 L I
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